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後期基本計画の目標指標と実績 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 26年度 第 1回長期計画審議会 

資料１ 

※達成率の考え方 

達成率は、目標値から計画策定時の実績を差し引き、この差をどれだけ埋めることがで

きたかを表しています。 

 

【算出式】 

 

 

 

 

計画策定時よりも悪い方向に推移したものはマイナスで表記されており、 

目標を上回ったものは、100％を超える数値で表記しております。 

 

達成率 ＝                 × 100 

実績値 
（H25年度末） 

計画策定時
（H19年度） 

目標値 
（H26年度末） 

計画策定時
（H19年度） 

― 
 
 
― 
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第１章 豊かな人間性と暖かさを育むまち 
 

第１節 豊かな人間性を育む教育の推進 
 

◆第１項 生涯学習、生涯スポーツ、芸術・文化活動の振興 

【重点指標 No.1】…社会教育課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

主要生涯学習事業参加者数（人） 44,274 48,700 48,164 87.9 未達成 

※ 主要生涯学習参加者数とは、公民館講座、市民文化祭、市展、第九演奏会
参加者数 

 

未達成理由 今後の対応方針 
・平成 25 年度に市民文化祭の規模が
縮小され、参加者が減少したことが
要因として考えられる。 

・習志野市芸術文化協会の組織を強化
し、市展・第九演奏会を更に充実さ
せる。 

・公民館講座については、平成 27 年
度からの指定管理者制度導入も視野
に入れ、より充実した内容を目指す
とともに、参加者数の増加を図る。 

 

 

【重点指標 No.2】…生涯スポーツ課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

主要スポーツ施設利用者数（人） 402,345 432,000 565,604 550.5 達成 

※ 主要スポーツ施設とは、テニスコート、体育館、サッカー場、野球場、水
泳プール、パークゴルフ場、フットサル場（H23 から） 
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◆第２項 次代をひらく学校教育の充実 

【重点指標 No.3】…こども政策課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

こども園施設数（箇所） １ ３ ２ 50.０ 未達成 

※ H24.4.1 杉の子こども園開園。H26.4.1 袖ケ浦こども園開園。 

 
未達成理由 今後の対応方針 

・目標設定当初、袖ヶ浦こども園の開
園を 26 年度と計画していたため、
25 年度末においては未達成となる。 

・袖ヶ浦こども園については、当初の
計画どおり26年4月1日より開園
しているため、27 年 1 月度現在は
目標を達成済。 

 

 

◆第３項 学校、家庭、地域社会が一体となった教育の推進 

【重点指標 No.4】…青少年課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

放課後児童会入会希望
児童に対する受け入れ 全入制 全入制の維持 全入制の維持 100.0 達成 
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第２節 保健・医療・福祉環境の整備 
 

◆第１項 保健・医療の充実 

【重点指標 No.5】…健康支援課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

適性体重を保っている
人の割合（%） ７０.９ ８０.0 ６９.５ -1５.4 未達成 

※ 適正体重とは、BMI(体重㎏/身長ｍの 2 乗）が 18.5 以上 25 未満 

※ 国の制度変更により H20 年度末以降実績値は国保のみ（目標値の設定時である

H19 年度は社保等含む値） 

 

未達成理由 今後の対応方針 
健康なまち習志野計画に基づき目標を
設定したものの、生活習慣の改善が必
要とされる方が、特定保健指導を利用
していないことが、未達成の要因とし
て考えられる。 

特定保健指導の充実により、実施率の
向上を図る。 
平成 25 年度から、医師会委託に加え、
セミナー形式による一部民間委託によ
る「動機付け支援」を導入し、さらに、
平成 26 年度から民間委託による「積
極的支援」を導入。 

 

 

◆第２項 地域福祉の充実 

【重点指標 No.6】…社会福祉課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

社会福祉協議会 
支部活動利用者数（人） 20,137 24,800 22,905 59.4 未達成 

 

未達成理由 今後の対応方針 
・地域住民への周知不足。 ・事業のＰＲの仕方について研究を行

う。また、現在一部の社協支部で実
施している「地域福祉フォーラム」
の全支部実施を目指し、この取り組
みを通じて、社協支部活動の認識を
高め、利用者数拡大を図る。 
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◆第３項 高齢者福祉・障害者福祉・児童福祉などの充実 

【重点指標 No.7】…高齢者支援課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

元気高齢者の数（人） 24,026 29,711 30,871 120.4 達成 

※ 元気高齢者数とは、介護保険第 1 号被保険者から要介護(支援）認定者を引いた数 

 

 

【重点指標 No.8】…子育て支援課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

ファミリー・サポート・センター
利用会員数（人） 1,546 2,400 3,346 210.8 達成 

 



 

7 

 

第３節 市民と行政との「協働型」社会の実現 

 

◆第１項 市民と行政との「協働型」社会の実現 

【重点指標 No.9】…協働まちづくり課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

市民協働インフォメーション
ルーム利用者数（人） 12,066 1６,000 20,921 225.1 達成 

 

 

第４節 地方分権時代を踏まえたまちづくりの推進 
 

◆第１項 地方分権時代を踏まえたまちづくりの推進 

【重点指標 No.10】…財政課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

経常収支比率（%） ８９.9 ８５.0 ９２,８ -59.2 未達成 

※ 経常収支比率とは、財政構造の弾力性（柔軟性）を示す比率 

（＝経常経費充当一般財源（歳出）/経常一般財源（歳入） 

 

未達成理由 今後の対応方針 
・扶助費をはじめとした社会保障経費
の増大に伴い、全体としての経常経
費が増大したため。 

・市税等の大幅な伸びが見込めない中
で、扶助費の増加、公共施設再生の
取り組みにおける債務の増加、公債
費の負担増が見込まれており、大変
厳しい状況であるが、引き続き業務
の見直し、削減に努めていく。 
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第２章 都市と自然が共生したまち 
 

第１節 環境政策の充実 
 

◆第１項 環境政策の充実 

【重点指標 No.11】…クリーン推進課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

ひとり 1 日あたりの 
ごみ排出量（ｇ） 1,069 1,008 940 100.0 達成 

※ 排出量は、年間排出量（家庭系ごみ＋事業系ごみ）/人口÷365 日 

※ Ｈ22 年度末は国勢調査人口速報値に拠る 

 平成 24 年 5 月に「一般廃棄物処理基本計画」を改訂。 

目標値の設定を「ひとり一日あたりのごみ総排出量」に変更。 

（総排出量（家庭系ごみ+事業系ごみ+集団回収）/人口÷365 日） 

（平成 22 年度実績 980ｇ/人・日 ⇒ 平成 33 年度 882ｇ/人・日） 

※ 下回ることを目標としているため 100％を上限とする 

 

【重点指標 No.12】…クリーン推進課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

リサイクル率（%） ３0.9 34.6 27.5 -91.9 未達成 

※ リサイクル率＝資源化量/総排出量 

平成 24 年 5月に「一般廃棄物処理基本計画」を改訂。 

 

未達成理由 今後の対応方針 
・平成 18 年度に策定した一般廃棄物
処理基本計画に従い、当初の目標を
34.6％としたが、平成 24 年度に当
該計画を改訂した際、平成 33 年度
末に 31％以上と目標を修正し、達成
に向け、事業を推進している。 

・平成 24 年 5 月に改訂した「一般廃
棄物処理基本計画」の目標値である
31％以上のリサイクル率実現に向
け、古紙の分別の徹底など、資源化
の推進に向けた啓発を充実させる。 

 

 

 



 

9 

 

第２節 自然環境の保全・活用 
 

◆第１項 自然環境の保全・活用 

【重点指標 No.13】…公園緑地課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

自然についての満足度（%） ６４.８ ７４.０ ６６.０ 13.0 未達成 

※ 満足度は、環境意識調査における自然について、「満足、まあ満足」と回答した人

の割合 

 

未達成理由 今後の対応方針 
・公園の整備について進捗していない
部分があるため。また、谷津干潟の
アオサの発生による悪臭等の住民被
害が解消できていないため。 

・ラムサール登録湿地である谷津干潟
や里山の景観が残る自然保護地区等
の保全を引き続き行い、市民が自然
や緑にふれあえる場として、市民・
保護団体等との連携し、その活用に
努めていく。 

 

 

第３節 美しい都市環境の創造 
 

◆第１項 美しい都市環境の創造 

【重点指標 No.14】…公園緑地課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

緑地の割合（%） １４.６ １５.１ １４.８ 40.0 未達成 

※ 緑地の割合とは、緑地の都市計画区域面積に対する割合（緑の基本計画） 

 

未達成理由 今後の対応方針 
・公園の整備について、進捗していな
い部分があるため。 

・平成２６年度に「みどりの基本計画」
の計画見直しを行い、計画の実施に
向けた事業を展開していく。 
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第３章 安全で安心な暮らしができるまち 
 

第１節 安全で安心なまちづくりの推進 
 

◆第１項 防災対策の充実 

【重点指標 No.15】…危機管理課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

自主防災組織の組織率（%） 
（組織数） ６２.７ ７０.０ ６１.９ -11.0 未達成 

※ 組織率は、全世帯に対する自主防災組織の構成率 

 

未達成理由 今後の対応方針 
・開発等による世帯数の大幅な伸びに
対して、組織数が追い付かなかった
ため。組織数自体は増加している。 

・町会の防災勉強会、防災訓練支援等
に職員を派遣した際に、自主防災組
織の活動が地域防災に役立つことを
説明し、自主防災組織の設立に向け
た住民への意識啓発を行う。 

 

 

◆第２項 防犯・交通安全対策の充実 

【重点指標 No.16】…危機管理課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

犯罪発生総件数（件） 3,588 2,997 2,391 100.0 達成 

※ 犯罪発生件数が減ることを目標とする 

  下回ることを目標としているため 100％を上限とする 

 

◆第３項 消費者保護対策の充実 

【重点指標 No.17】…協働まちづくり課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

消費者相談受付件数（件） 1,284 1,284 934 100.0 達成 

※ 相談窓口の周知や被害情報の取集と提供を継続的に行い、消費者の自立を支援し、

消費者被害の件数が減っていくことを目標とする 

 下回ることを目標としているため 100％を上限とする 
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第２節 効果的な土地利用の推進 
◆第１項 効果的な土地利用の推進 

【重点指標 No.18】…市街地整備課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

新市街地の居住人口（人） ７８ 2,300 3,080 135.1 達成 

※ 新市街地とは、JR津田沼駅南口特定土地区画整理事業 

 

第３節 快適な生活環境の創造 
 

◆第１項 都市基盤の整備・充実 

【重点指標 No.19】…道路交通課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

市内鉄道駅周辺地区の歩道の
バリアフリー化（%） 10 100 58 53.3 未達成 

※ 平成 23 年度末 75→50 へ変更（Ｈ250903） 

 

未達成理由 今後の対応方針 
・民有地との兼ね合いにより、計画通
り整備が進められない箇所があるた
め。（道路部分のみの改良ではバリア
フリー化されない箇所がある） 

・平成 26 年 10 月に新たに習志野市
バリアフリー移動等円滑化基本構想
を策定し、現在、特定事業計画を作
成中である。今後は、新たな計画に
基づき整備を実施していく。 

 

◆第２項 住宅政策の充実 

【重点指標 No.20】…住宅課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

既存市営住宅の 
居住環境改善数（戸） 0 168 96 57.1 未達成 

※ 改善数とは、大規模改造工事により質的向上を図った市営住宅の戸数 

 

未達成理由 今後の対応方針 
・当初の目標設定を見直し、平成 24
年度から計画期間とする習志野市住
宅等長寿命化計画に従い、整備を進
めているため。 

・長寿命化計画に沿って実施していく。 
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第４節 地域情報化の推進 
 

◆第１項 情報化の推進 

【重点指標 No.21】…情報政策課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

オンライン手続の利用率（%） 0.0 50.0 69.5 139.0 達成 

※ 平成 23年度習志野市電子自治体推進計画を更新 

計算方法を以下のとおりとした。 住民票：オンライン予約／土日受取予約数 
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第４章 活気あふれるいきいきとしたまち 
 

第１節 商業、工業、農業の振興 
 
◆第１項 商業、工業、農業の振興 
【重点指標 No.22】…商工振興課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

中小企業資金融資制度の充実
融資実績件数（件） ９０ １１０ １７５ 425.0 達成 

 

第２節 新しい産業の育成 
 
◆第１項 新しい産業の育成 
【重点指標 No.23】…商工振興課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

コミュニティビジネス起業塾
の受講者数（人） ０ ３０ ２５ 83.3 未達成 

※ 受講者数については延べ人数を記載 

平成 24 年度からは、コミュニティビジネスやＳＯＨＯ等を含めた創業・起業に

関する基礎知識を学ぶ「創業塾」を開催（コミュニティビジネスに特化していない） 

 

未達成理由 今後の対応方針 
・コミュニティビジネスに関する認知
度を向上できなかったこと、市民の
関心を十分に高めることができなか
ったことが要因として考えられる。 

・広報やホームページ等を活用し、創
業・起業に関する市民の関心を高め
るとともに、支援策を実施していく。 
また、本事業に関して、これまで以
上に商工会議所と連携して取り組ん
でいく。 

 

第３節 都市間・国際間交流の促進 
 

◆第１項 都市間・国際間交流の促進 

【重点指標 No.24】…協働まちづくり課 

指標名 計画策定時 
（H19 年度） 

目標値 
（H26 年度末） 

実績値 
（H25年度末） 

達成率
（%） 達成・未達成 

国際交流協会事業への参加者
数（人） 8,469 10,000 11,619 205.7 達成 
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